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学而思广州中考网                                                          www.zhongkao.com

2009年中考数学模拟试题（荔湾区初三中心组编）
                   考试时间： 120 分钟      满分：150分

第I卷（  30 分）
一、选择题（本大题共10小题，每小题3分，共30分．）

1．下列运算正确的是（     ）
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[image: image175.emf]A

B

C

D

  B．
[image: image2.wmf]623

(6)(2)3

xxx

-¸-=

  C．
[image: image3.wmf]7

4

3

x

x

x

=

×

  D．
[image: image4.wmf]22

(2)4

xx

-=-


2．二次函数y=x2的图象向左平移2个单位，得到新的图象的二次函数表达式是（   ）.
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3．用反证法证明命题“三角形中必有一个内角小于或等于60°”时，首先应假设这个三角形中（    ）

A．有一个内角大于60°       B．有一个内角小于60°  

C．每一个内角都大于60°     D．每一个内角都小于60°

4．已知，圆锥的母线长为5cm，高线长是3cm，则圆锥的底面积是(      )
A．3πcm2      B．9πcm2         C．16πcm2    D．25πcm2
5．经过某十字路口的汽车，它可以继续直行，也可以向左转或向右转．如果这三种可能性大小相同，则两辆汽车经过这个十字路口全部继续直行的概率是
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6．如图，一个小球由地面沿着坡度i =1∶2的坡面向上前进了10 m，此时小球距离地面的高度为（       ）

A．5 m        B．
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7．在共有15人参加的“我爱西关”演讲比赛中，参赛选手要想知道自己是否能进入前8名，只需要了解自己的成绩以及全部成绩的（    ）

A．平均数  B．众数   C．中位数   D．方差

8．如果函数
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的图象与双曲线
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相交，则当
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 时，该交点位于（    ）

A．第一象限   B．第二象限   C．第三象限  D．第四象限
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9．如图，⊙O的半径为2，点A的坐标为（2，
[image: image19.wmf]3
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），直线AB为⊙O的切线，B为切点．则B点的坐标为   
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10．如图，边长为1的正方形
[image: image24.wmf]ABCD

绕点
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逆时针旋转
[image: image26.wmf]30
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到正方形
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，则它们的公共部分的面积等于（      ）.
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第II卷（  120 分）
二、填空题（本大题共6小题，每小题3分，共18分．）
11．截至2009年5月28日12时，全国共接受国内外社会各界为地震灾区人民捐赠款物约为34800000万元．那么34800000万元用科学记数法表示为             万元．

12．在平面内，⊙O的半径为5cm，直线l到圆心
[image: image32.wmf]O

的距离为3cm，则直线l与⊙O的位置关系是          ．

13．现有甲、乙两支排球队，每支球队队员身高的平均数均为1.85米，方差分别为
[image: image33.wmf]2
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，则身高较整齐的球队是          队．

14．已知抛物线y＝ax2＋bx＋c的部分图象如图所示，若y＞0，则x的取值范围是          ．
[image: image173.png]



15．直线
[image: image35.wmf]4
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交x轴、y轴于点A、B，O为坐标原点，则
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16.如图，把直角三角形ABC的斜边AB放在定直线
[image: image37.wmf]l

上，按顺时针方向在
[image: image38.wmf]l

上转动两次，使它转到△A’’B’’C’’的位置．设BC＝1，AC＝
[image: image39.wmf]3

，则顶点A运动到点A’’的位置时，点A经过的路线与直线
[image: image40.wmf]l

所围成的面积是               （计算结果不取近似值）．
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三、解答题（本大题共9小题，共102分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．）

17．（本题满分9分）解方程：
[image: image41.wmf]16
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18．（本题满分9分）小王制定一个玩飞行棋的游戏规则为：抛掷两枚均匀的正四面体骰子（四面依次标上数字1、2、3、4），掷得点数之和为5时才“可以起飞”。请你根据该规则计算“可以起飞”的概率（要求用树状图或列表法求解）。

19．（本题满分10分）如图，是某几何体的平面展开图，求图中小圆的半径．

20．（本题满分10分）
已知反比例函数
[image: image42.wmf]k
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的图象与一次函数
[image: image43.wmf]3
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的图象相交于点
[image: image44.wmf](15)

，

．
（1）求这两个函数的解析式；
（2）求这两个函数图象的另一个交点的坐标．
21．（本题满分12分）如图，在
[image: image45.wmf]ABC
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中，
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[image: image47.wmf]ABC
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的平分线，AD=20，求BC的长. 

22．（本题满分12分）某公司投资某个工程项目，现在甲、乙两个工程队有能力承包这个项目．公司调查发现：乙队单独完成工程的时间是甲队的
[image: image48.wmf]2

倍；甲、乙两队合作完成工程需要
[image: image49.wmf]20

天；甲队每天的工作费用为
[image: image50.wmf]1000

元、乙队每天的工作费用为
[image: image51.wmf]550

元．根据以上信息，从节约资金的角度考虑，公司应选择哪个工程队、应付工程队费用多少元？
23．（本题满分12分）某公司经销一种绿茶，每千克成本为50元.市场调查发现，在一段时间内，销售量w（千克）随着销售单价x（元/千克）的变化而变化，具体关系式为：
w＝－2x＋240.设这种绿茶在这段时间内的销售利润为y（元），解答下列问题：
（1）求y与x的关系式；
（2）当x取何值时，y的值最大？
（3）如果物价部门规定这种绿茶的销售单价不得于90元/千克，公司想要在这段时间内获得2250元的销售利润，销售单价应定为多少元？
24．（本题满分14分）

如图，在Rt△ABC中，∠A＝90º，AB＝6，AC＝8，D，E分别是边AB，AC的中点，点P从点D出发沿DE方向运动，过点P作PQ⊥BC于Q，过点Q作QR∥BA交AC于R，当点Q与点C重合时，点P停止运动．设BQ＝x，QR＝y．

（1）求点D到BC的距离DH的长；

（2）求y关于x的函数关系式（不要求写出自变量的取值范围）；

（3）是否存在点P，使△PQR为等腰三角形？若存在，请求出所有满足要求的x的值；若不存在，请说明理由．


25．（本题满分14分）
如图，四边形ABCD中，AD＝CD，∠DAB＝∠ACB＝90°，过点D作DE⊥AC，垂足为F，DE与AB相交于点E．
（1）求证：AB·AF＝CB·CD；

（2）已知AB＝15 cm，BC＝9 cm，P是射线DE上的动点．设DP＝x cm（
[image: image52.wmf]0

x

>

），四边形BCDP的面积为y cm2．

①求y关于x的函数关系式；

②当x为何值时，△PBC的周长最小，并求出此时y的值．
2009年中考数学模拟试题参考答案（荔湾区初三中心组编）
一、选择题（本大题共10小题，每小题3分，共30分．）
1.C  2.A  3.C  4.C  5.A  6.B   7.C  8.C   9.D  10.D

二、填空题（本大题共6小题，每小题3分，共18分．）
11. 
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三、解答题（本大题共9小题，共102分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．）

17．（本题满分9分）
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18．（本题满分9分）树状图略

P（可以起飞）= P（点数之和为5）＝
[image: image61.wmf]4
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----------------9分
19.（本题满分10分）解：这个几何体是圆锥，假设图中小圆的半径为r , ---------------1分
∵扇形弧长等于小圆的周长，即
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20.（本题满分10分）

解：（1）
[image: image65.wmf]Q

点
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．
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∴反比例函数的解析式为
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又
[image: image71.wmf]Q

点
[image: image72.wmf](15)

A

，

在一次函数
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∴一次函数的解析式为
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（2）由题意可得
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∴这两个函数图象的另一个交点的坐标为
[image: image80.wmf]5
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21．（本题满分12分）
.解:
[image: image81.wmf]Q
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22．（本题满分12分）

解：设甲队单独完成需
[image: image91.wmf]x

天，则乙队单独完成需要
[image: image92.wmf]2

x

天．根据题意得
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解得
[image: image94.wmf]30

x

=

．
8分

经检验
[image: image95.wmf]30
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是原方程的解，且
[image: image96.wmf]30
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∴应付甲队
[image: image98.wmf]30100030000
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（元）．
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应付乙队
[image: image99.wmf]30255033000
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（元）．
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∴公司应选择甲工程队，应付工程总费用
[image: image100.wmf]30000

元．
12分

23．（本题满分12分）
解：（1）y＝（x－50）·w＝（x－50）（－2x＋240）
＝－2x2＋340x－12000，
∴y与x的关系式为：y＝－2x2＋340x－12000. ------------------------3分
（2）y＝－2x2＋340－12000＝－2(x－85)2＋2450，-------------------6分
∴当x＝85时，y的值最大. -------------------------------------------------7分
(3)当y＝2250时，可得方程－2(x－85)2＋2450＝2250. ---------------8分
解这个方程，得x1＝75，x2＝95. -------------------------------------------10分
根据题意x2＝95不合题意应舍去. -----------------------------------------11分
∴当销售价为75元时，可获得销售利润2250元. ----------------------12分
24．（本题满分14分）
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（3）存在，分三种情况：
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②当[image: image136.wmf]PQRQ
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③当[image: image139.wmf]PRQR
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时，则[image: image140.wmf]R

为[image: image141.wmf]PQ

中垂线上的点，

于是点[image: image142.wmf]R

为[image: image143.wmf]EC

的中点，

[image: image144.wmf]11

2

24

CRCEAC

\===

．

[image: image145.wmf]tan

QRBA

C

CRCA

==

Q

，

[image: image146.wmf]3

6

6

5

28

x

-+

\=

，[image: image147.wmf]15

2

x

\=

．---------------13分

综上所述，当[image: image148.wmf]x

为[image: image149.wmf]18
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为等腰三角形．---------------14分
25．（本题满分14分）
证明：（1）∵
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∴
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∵∠DAB＝∠DAF＋∠CAB＝90°，∠CAB＋∠B＝90°，

∴∠DCF＝∠DAF＝∠B．2分

在Rt△DCF和Rt△ABC中，∠DFC＝∠ACB＝90°，∠DCF＝∠B，
∴△DCF∽△ABC．---------------3分
∴
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（2）解：①∵AB＝15，BC＝9，∠ACB＝90°，

∴
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②∵BC＝9（定值），∴△PBC的周长最小，就是PB＋PC最小．由（1）知，点C关于直线DE的对称点是点A，∴PB+PC＝PB+PA，故只要求PB+PA最小．

显然当P、A、B三点共线时PB+PA最小．此时DP＝DE，PB+PA＝AB．
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